

志愿服务在行动 文明城市重提升

为白血病女孩募捐,慰问敬老院老人,向贫困学校捐赠教学物资……
孙丽娟和她成立的洛阳小丫公益协会受到赞誉,她说——

愿做桥梁,把爱送到最需要的地方



□记者 申利超 文/图

最近,孙丽娟异常繁忙,不少爱心市民来电对她表示支持,或到办公室申请加入她成立的洛阳小丫公益协会。
越来越多志愿者的加入,让孙丽娟心里暖暖的。她说,她和她的公益团队愿做爱的桥梁,将爱送到那些最需要的地方。



孙丽娟(左)在募捐活动现场。

心怀感恩,她渴望回报社会

孙丽娟今年38岁,出生在商丘市夏邑县的一个农村家庭。由于父亲在洛阳某工厂上班,她16岁前一直跟着外公、外婆生活。

“当时外公、外婆靠种地为生,过得很辛苦,但他们经常帮助乡邻。”回想起儿时的生活,孙丽娟说,外公、外婆经常说一家有难处了,乡邻间帮衬一把就过去了,这让她从小便学会了关爱他人。
16岁那年,孙丽娟的母亲患重病,她第一次离开外公、外婆,到洛阳照顾母亲,也正是这次变故,让她立下了感恩社会、热心公益的志愿。

“母亲患病期间,乡邻、亲友纷纷帮忙,父亲的同事还为母亲募捐医药费。”孙丽娟说,那时她不仅要照顾母亲,还要照顾10岁的弟弟,正是在很多热心人的帮助下,他们才能生活下去,让母亲又多陪伴了他们4年。

21岁那年,孙丽娟还未从失去母亲的痛苦中走出来,病魔再次降临到这个不幸的家庭——父亲被诊断出患有癌症。后来,在同事和单位的帮助下,孙丽娟的父亲才得以到医院治疗,并奇迹般地康复了。

“那些年,我和我的家庭得到了社会很大的帮助。”孙丽娟说,那时她心中的公益梦开始发芽。

尽己所能,帮助那些困境中的人

后来,孙丽娟到父亲所在的工厂工作,虽然她的心中一直有一个公益梦,但在生活的重压下,她只能做一些小事,尽己所能地帮助那些困境中的人:在电视上看到其他地方遭受灾害,在报纸

上得知他人身患重病、贫困失学,她总会第一时间捐款、捐物;邻居有困难,她总是跑前跑后……

1998年冬天的一个晚上,雪下得特别大,刚生完孩子不久的孙丽娟在买馒头回家的路上,见路边的雪地里蜷缩着一个乞丐,她将馒头留给乞丐后,又赶快回到家中,找了几件丈夫的衣服,拿去给乞丐穿上。

2003年,孙丽娟看到《洛阳晚报》报道的一个身患白血病的少年无钱医治后,立即到医院为他捐了500元,而这些钱是她全家一个月的生活费。

在孙丽娟身上,像这样的事情不胜枚举。“对自己是举手之劳的小事儿,但对那些身陷困境的人来说,可能意味着未来和希望。”孙丽娟说,奉献是一种责任,也是一种收获,为他人送去希望,也会让自己体会别样的快乐。

成立公益团体,凝聚爱心帮助困难人群

今年2月,孙丽娟得知新安县女孩陈晓杰身患白血病无钱医治后,不仅自己捐了100元,还组织热心网友走上街头为陈晓杰进行募捐。

“一个家庭遇到大灾大难,只有更多的爱心才能帮助他们走出困境。”孙丽娟说,她觉得社会上不缺乏爱心,却缺乏将这些爱心凝聚起来的纽带。

发动更多爱心人士为陈晓杰募捐,这是孙丽娟将凝聚爱心的想法付诸实施的一次尝试,这次尝试让她更加肯定了自己的想法:成立一个团体,凝聚社会爱心,去帮助更多需要帮助的人。

孙丽娟的这个想法,得到了许多爱心人士的支持和认可。今年3月,孙丽娟成立了自己的公益团队——洛阳小丫公益协会。“小

丫公益协会刚成立时不足10人,现在已经发展到了100多人。”孙丽娟说,他们经常在网上发帖组织公益活动,得到不少爱心人士的支持,还有不少人参加活动后,主动要求加入协会。

慰问敬老院老人、向贫困学校捐赠教学物资、服务高考、义务支教……半年来,孙丽娟和她的公益团队一直忙着为困境中的人送去关爱和希望,赢得了许多市民的赞许。“当看到山区孩子们那天真的笑容,听到他们琅琅的读书声,我觉得我做对了,而这也更坚定了我走下去的信心和决心。”孙丽娟说。

公益之路,需要更多人支持参与

孙丽娟忙着做公益事业,没有时间照顾家庭和孩子,她的丈夫为了让她没有后顾之忧,除了照顾孩子外,还承担了所有的家务。

孙丽娟说,他们的公益团队刚成立时,遇到不少困难和质疑。“协会刚开始时没有经验,没有办公场所,只有几个人,做活动时,我常常为找一辆车愁得吃香、睡不好。”孙丽娟说,经常有网友和亲友或善意提醒或恶意攻击,说她没钱还不自量力,是为了出名作秀。

孙丽娟的丈夫说:“你现在做的是大爱,要认真做、用心做,只要问心无愧,不要在意外人怎么说,我会在背后支持你的。”孙丽娟说,在她最无助时,丈夫和许多好心人给她鼓励,让她满怀信心地走下去。

“有人说公益之路困难重重,很难顺利前行,我觉得最重要的是要有一颗持之以恒的心。”孙丽娟说,公益之路任重道远,只有更多人持之以恒地坚持,人人做公益,社会才会处处有公益。

坚持完成执勤任务,带病上岗的他险些晕倒——

敬业“协警哥”令人感动

□记者 邓超 通讯员 惠万宝 文/图

繁忙的十字路口,一名正在执勤的协警忽然晃了几下,随后跪了下去,在附近执勤的同事见状忙跑过去将他扶到路边……昨日10时许,记者途经龙门大道关林路口时,目睹了这一幕。

“兄弟,咋样了?”“我没事,就是站得时间有些长了,歇会儿就行。”面对同事的询问,这名带着眼镜、斯斯文文的协警坐在道牙上,左手揉着太阳穴有气无力地说。

“小屈,你这孩子咋恁憨,身体不舒服就别勉强啊!”50岁的老交警田瑞昌蹲下来,心疼地训道。

据田瑞昌介绍,这名刚才险些晕倒的协警名叫屈鸣霄,今年25岁,在市交警支队洛龙交巡大队关林中队当协警才一年。

昨日天气不算太热,小屈咋会险些晕倒?在记者的一再追问下,屈鸣霄才不好意思地说出真相:原来这段时间,他一直犯胃病,经常

上吐下泻,身体较虚弱,目前全市又正在开展交通秩序集中整治,执勤任务很繁重。前天晚上,他下班到家已是晚上12点多,又因又累的他没吃晚饭就直接睡了,昨天早上6点多到岗后,又没来得及吃早饭,连续站了3个多小时后,他终于扛不住了。“刚才,我跟同事刘佳佳正准备换岗,可刚移动几步,就觉得发昏,一下子就跪下了。”屈鸣霄说。

随后,同事将屈鸣霄送进了附近的洛龙区人民医院。急诊科的大夫说屈鸣霄血糖太低,胃病也比较严重,要他输液观察。屈鸣霄却说他已恢复得差不多了,自己执勤的路口车多人多,“我可不能歇着”。

几名在医院里看病的群众得知屈鸣霄的情况后,也劝他先歇一歇。“别看我们平时就是吹吹哨子,提醒一下路人、机动车各行其道,可是,能够维护城市良好的交通秩序,对我来说是一件幸福的事。”屈鸣霄说。



屈鸣霄正在医院接受检查,同事给他买了一根棒棒糖补充糖分。

“文明乘车 礼让我先行”志愿者招募活动启动

今明两日可拨打电话63225062报名

□见习记者 程芳菲 通讯员 秦卫红

本报讯 由团市委倡导的“文明乘车 礼让我先行”志愿者招募活动启动。凡年龄在18至65周岁的市民,只要热心社会公益事业,有从事文明引导志愿服务工作的能力和时间,均可于今明两日8时30分至18时拨打电话63225062

报名。报名参加此次活动的志愿者,将以文明督导志愿者的身份,在公交站点配合乘务人员维持乘车秩序,向乘客讲解安全、文明乘车知识,鼓励乘客主动让座等。此次志愿者服务活动将从本周起至9月23日每周六、周日进行。

阿新酸牛奶
口感好的理由

好原奶 好菌种 原汁原味无添加
严格按照配方制作(鲜牛奶、丹麦直投式菌种、白砂糖),
绝不添加香精、甜味剂、增稠剂、防腐剂等添加剂,原汁原味。
欢迎广大消费者对阿新奶业酸牛奶、鲜牛奶随时随地进行抽查、监督。